
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 102 del   29/11/2021

OGGETTO: MOZIONE SULLA MANCANZA D'ILLUMINAZIONE NELL'AREA CANI IN 
VIA DON P. MAZZOLARI PRESENTATA DAL CONSIGLIERE LEGA SALVINI MARCO 
BASTIANINI

L’anno duemilaventuno, il giorno ventinove del mese di  novembre alle ore 20:35 nella sala delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Assente
Presente

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 2

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 8 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 102 del   29/11/2021

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Il consigliere Bastianini non è presente, per cui passo 
la parola al capogruppo Monica Buoli”.

CONSIGLIERE BUOLI: “ Buonasera!
“Oggetto: mozione sulla mancanza di illuminazione nell’area cani in Via Don Primo Mazzolari.

Considerato che l’area cani in Via Don Primo Mazzolari è interessata da un’alta frequentazione di  
possessori dei nostri amici animali;

Verificato che  la frequentazione sopracitata è identificabile nella fascia pomeridiana;

Considerato  che nella  stagione  invernale  la  luce  diurna tramonta  anticipatamente  rendendo la  
visibilità molto difficoltosa fino a renderla nulla;

Verificato che  non sussiste illuminazione all’interno dell’area oggetto della mozione.

Il Gruppo consiliare Lega Salvini Premier impegna il Sindaco e l’assessore di competenza a

A  pprontare  installazioni  luminose  all’interno dell’area  cani  con lo  scopo di  avere  una corretta   
visibilità soprattutto nella stagione invernale  ”  .

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola all’assessore Ghizzi”.

ASSESSORE GHIZZI:  “ Comincio dalla fine, in modo tale che poi l’argomentare sia scevro da 
eventuali fraintendimenti. L’Amministrazione è favorevole alla proposta di mozione e in questo modo 
si esprimerà. Ciò detto, faccio un paio di considerazioni.
Da un po’ di tempo – in qualche modo il Covid ha influito anche su questa programmazione, ma in 
questi ultimi mesi abbiamo ripreso l’attività – ci stiamo dedicando a sistemare diverse zone del nostro 
Comune che sono prive di illuminazione e che probabilmente sono anche prioritarie rispetto a questo 
intervento. Mi riferisco, ad esempio, all’intervento che abbiamo già fatto in Via King, Prampolini e a 
quello che inizierà a giorni nella borgata che c’è in Strada Pavaglione, incrocio Strada Castelbarco, 
Via  Spinosa;  intervento  peraltro  promesso  anche  in  Consiglio  Comunale  e  a  cui,  come sempre 
facciamo, diamo seguito.
La scelta di appoggiare questo ordine del giorno non è e non vuole essere una indicazione di priorità, 
cioè l’intervento non è prioritario. L’intervento è opportuno e come tale verrà calendarizzato secondo 
le tempistiche che in qualche modo abbiamo e che prevedono già da oggi altri interventi per dare 
l’illuminazione  a  vie  abitate  da  cittadini.  Verrà  quindi  messo  in  elenco  e  siccome  le  cose  che 
promettiamo di fare le facciamo, verrà fatto anche questo.
Per una maggiore comprensione del tema e per consentire anche a tutti i consiglieri di esprimersi in 
maniera più consapevole, ho fatto fare velocemente una bozza di spesa di massima da parte di TEA 
Rete e Luce che, come sapete,  per i prossimi 14 anni avrà la gestione della rete di illuminazione 
pubblica a Porto Mantovano. Il preventivo è di circa 17.500 euro e consta della posa di sette pali per 
poter illuminare correttamente tutta l’area. A questa spesa, che può essere gestita sia in conto capitale 
che eventualmente inserita nel canone, quindi spalmata sui 14 anni rimanenti della convenzione, va 
aggiunta la spesa per la manutenzione ordinaria e per la illuminazione, che ammonta a circa 1.100 
euro all’anno.
Se con le disponibilità che abbiamo decidessimo di fare l’impianto investendo in conto capitale, 
dovremmo investire 17.500 euro e poi avere un canone di 1.100 euro, maggiore dell’attuale canone di 
illuminazione, per 14 anni oppure inserire tutto in canone – cosa che è possibile – e a questo punto la 
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maggiorazione del canone attuale che, come avete sentito – ahimè – è già maggiorata per i fatti suoi, 
in quanto il costo dell’energia è aumentato... In questo caso la maggiorazione, per avere l’impianto 
nell’area cani, sarebbe di circa 3.500 euro. Questi sono i dati, in modo tale che voi consiglieri, che 
siete chiamati a votare la delibera, lo facciate in maniera consapevole.
Dal punto di vista dell’orientamento politico, chiaramente l’Amministrazione si è interrogata e, per 
mia bocca, mi ha chiesto di esprimere il parere favorevole alla mozione presentata dal Gruppo Lega”.

PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “ Ci  sono  interventi?  Poiché  nessuno  chiede  di 
intervenire, pongo ai voti il punto n. 8”.

 
Consiglieri presenti in aula in modalità telematica al momento del voto n. 16.

Risulta assente il consigliere Bastianini.

Voti  favorevoli  n.  15 (Salvarani,  Tomirotti,  Licon,  Andreetti,  Mari,  Rescigno,  Dorini,  Mancini, 
Scirpoli, Bonora, Vanella, Buoli, Bindini, Luppi, Facchini), astenuti n. 1 (Bettoni).

IL CONSIGLIO COMUNALE

APPROVA

la  mozione  sulla  mancanza  d’illuminazione  nell’area  cani  in  via  D.  P.  Mazzolari  presentata  dal 
consigliere Lega Salvini Marco Bastianini

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  MARI:  “La seduta del Consiglio è terminata. Auguro buona 
serata a tutti!”.

 

Alle ore 21:24 terminano i lavori consiliari.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 102 del 29/11/2021

Oggetto:  MOZIONE SULLA MANCANZA D'ILLUMINAZIONE NELL'AREA CANI IN VIA 
DON P. MAZZOLARI PRESENTATA DAL CONSIGLIERE LEGA SALVINI MARCO 
BASTIANINI. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 14/12/2021 e sino al 29/12/2021 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 14/12/2021 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 102 del 29/11/2021

Oggetto:  MOZIONE SULLA MANCANZA D'ILLUMINAZIONE NELL'AREA CANI IN VIA 
DON P. MAZZOLARI PRESENTATA DAL CONSIGLIERE LEGA SALVINI MARCO 
BASTIANINI. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  14/12/2021 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
25/12/2021

Porto Mantovano li, 31/12/2021 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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